
Uz novogodišnju èestitku:

"VESELA TI KUÆA BILA"
Žamor je, vreva, ponetko glasno izvikuje što prodaje; svatko nudi svoju robu.
Dvije malo starije trgovkinje smireno razgovaraju. U naš razgovor, u trenutku
prolaska kraj njih, upadoše rijeèi jedne od njih, koja je nešto onoj drugoj pripo-
vijedala: “Vesela ti kuæa bila!”

Moj sugovornik na trenutak prekide naš razgovor rijeèima: “Jesi li èuo ovu po-
štapalicu: Vesela ti kuæa bila?”

Nasmijali smo se i produžili svojim putom. Kasnije mi je taj simpatièni dogaðaj i
taj blagoslov više puta dolazio na pamet. Može li se nešto ljepše poželjeti,
nekoga bolje blagosloviti? Vesela ti kuæa bila! Što sve sadrže ove jednostavne
rijeèi? One znaèe: ne bilo ti u kuæi, u obitelji žalosti, ljutnje, svaðe, brige, bolesti,
nereda i svega onoga što može pomutiti životnu radost! Bila ti ona ispunjena
radošæu, iz nje odzvanjao smijeh!

Smisao blagoslova: Bog te blagoslovio i bio s tobom

Suvremeni èovjek kao da je izgubio smisao za blagoslov i blag oslivljanje. S dru- ge
strane slomismo se svakom prigodom željeti jedni drugima: “ Sretna Nova godina!”
(koliko smo to put samo noæas i jutros jedni drugima veæ rekli !), “Sretan roðendan!”,
“Sretan imendan!”, “Sretan put!”, “Svako dobro!”, “Sve naj bolje!” Ali to su ponekad
samo gole fraze koje lako prelete preko naših usana, a ni na št o ne obvezuju.

Poznajem sveæenika koji bi na rastanku obièavao kazati: “Bo g te blagoslovio!” Du-
go sam to shvaæao kao dio njegova pozdrava na rastanku, gotov o kao neku “svetu”
frazu, dok mi nije sinulo da je to zapravo najljepši pozdrav i najljepša želja koju ne-
kome možemo uputiti. Jer, zapravo samo Bog može blagoslovit i: biskup, sveæenik,
roditelji i svaki drugi èovjek èine to samo u ime Božje. Blago slov, latinski: bene-
dictio , grèki: eu-logia , hrvatski: blago-sloviti , sve to u biti ima isto znaèenje: dobro
govoriti, dobro željeti, dobro na nekoga zazivati. Tumaèeæ i ovu rijeè i njoj srodne ri-
jeèi jedan naš etimologijski rjeènik (Skok) kaže: “Kršæanstvo je uèinilo da je u narod
prodro blagoslov ...” . Autor doduše misli da je ova rijeè preko kršæana i kršæanstv a
ušla u uporabu, ali je veoma lijepa konstatacija, koje on nij e ni morao biti svjestan,
kako je “kršæanstvo uèinilo da u narod prodre blagoslov”. Kr šæaninovo je blago-
slivljati, donositi blagoslov. Èuo sam neke njemaèke sveæe nike koji na koncu mise,
nakon završnog blagoslova ne kažu: “Idite u miru”, nego: “Id ite i donosite mir!” Nije
posve po liturgijskim propisima, ali mi se èini vrlo snažnim , slièno kao da kažu: Idite
i drugima donosite ovaj blagoslov koji ste sami primili!

(Preuzeto iz Župnog listiæa župe Veli Lošinj)
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Naprijed, pa ma što se dogodilo. Uhvati èvrsto Božju ruku i sjeti se da Bog bitke ne gubi. Ako se
jednom od Njega udaljiš, onda se ponizno vrati, a to znaèi: poèinjati, uvijek iznova poèinjati,
svakog dana a i više puta na dan vratiti se kao izgubljeni sin i podiæi raskajano srce u ispovijedi
koja je pravo èudo Ljubavi Božje. Ovim divnim sakramentom Gospodin èisti tvoju dušu i ispunja te
radošæu i snagom da ne sustaneš u borbi i da se uvijek iznova vratiš Bogu, pa makar ti se sve èinilo
zamraèeno. Osim toga, Majka Božja, koja je i naša majka, èuva te svojom majèinskom skrbi i
uèvršæuje tvoje korake.

Sv. Jose M. Escriva: Prijatelji Božji, 214
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A u tom kraju bijahu pastiri:
pod vedrim nebom èuvahu
noænu stražu kod svojih
stada...

... pohitješe u
Betlehem i pro-
naðoše Mariju,
Josipa i
novoroðenèe
gdje leži
u jaslama.

Evanðelje



SVJEDOCI VJERE
u hrvatskom narodu

Službenica Božja
ANA MARIJA MAROVIÆ

(1815-1887)
Ana Maroviæ potjeèe iz Dobrote, gradiæa na istoè-

noj obali Kotorskog zaljeva. Anina majka bila je Mari-
ja iz obitelji Ivanoviæ, a otac Josip Maroviæ, oboje iz
Dobrote. Vjenèali su se u Veneciji, 1808. g. Naime
Anini roditelji, kao i mnogi drugi Bokelji poèetkom 19.
st; imali su osim svoga doma u Boki još i kuæu u Vene-
ciji. Tako se i djevojèica Ana rodila u Veneciji, 7.2.1815.

Kad je došlo vrijeme za školu, roditelji su joj našli
kuænog uèitelja. Bio je to poznat venecijanski sveæenik
Daniele Canal. Kad su u 18. godini Anina života njezini
roditelji doznali da želi poæi u samostan, u kuæi je nastala
prava uzbuna. I roditelji i rodbina, naroèito jedan stric,
uložili su sve kako bi to sprijeèili. Stoga je Ana nastavila
živjeti u roditeljskoj kuæu, baveæi se pisanjem poezije i slikanjem. Zanimljivo je
i da se je bavila uzgojem kanarinaca. Osim u poeziji i u slikarstvu Ana se trudila
i u osnivanju raznih nabožnih društava, restauraciji napuštenih crkava i u dru-
gim raznim oblicima kršæanskog apostolata. Godine 1838. osniva Pobožno
društvo posveæeno tajni Srca Isusova, u kojemu se doskora okupilo 3.000 èla-
nova. Treba naglasiti da je ona socijalno radila ne samo u otmjenim palaèama
meðu služinèadi, nego i u siromašnim dijelovima Venecije. Zalazila je u tamne
ulièice velika grada i donosila siromašnoj bolesnoj djeci lijekove, hranu i odi-
jela, koje je nabavila od novca što ga je zaradila uzgojem kanarinaca.

Kad su to okolnosti dopustile, 1862. g., pokrenula je novu žensku redov-
nièku družbu - Pobožno djelo za otpuštene iz zatvora. Naime žene i djevojke
koje bi se nakon odslužene zatvorske kazne ponovno našle na slobodi èesto su
nailazile na zatvorena vrata svojih domova. Osnutkom te družbe Ana i mons.
Canal željeli su pomoæi tim ženama i vratiti ih dostojanstvenom životu. U isto
vrijeme Ana nije zapustila svoj umjetnièki život, posebice slikanje i pisanje.
No najviše ju je zaokupljala briga kako oko sebe okupiti suradnice i kako ute-
meljiti novu družbu. Dana 21.11.1864. obukla je s drugih sedam susestara, u
prisutnosti Daniela Canala, redovnièko odijelo novog instituta posveæenoga
života, nazvana Družba za naknadu uvreda nanesenih Presvetom Srcu Isuso-
vu. Tom zgodom Ana uzima i redovnièko ime Ana Marija. U novu kuæu, novi
institut 8.12.1864. g. ulazi osam mladih djevojaka dovedenih iz zatvora Giu-
decca. Pravilo za život u institutu, koje je s. Ana Marija sastavila, odobrio je
papa bl. Pio IX. i time prihvatio novu kongregaciju u Katolièkoj crkvi. Institut
se tada službeno nazvao Institut sestara obnoviteljica posveæenih presvetim
Srcima Isusa i Bezgrješne Marije.

Sveæenik Carlo Salerio je 1815. u Milanu utemeljio s Carolinom Orseni-
go ustanovu koju je prozvao “Nazaretska kuæa”. O. Carlo nije osobno pozna-
vao Anu Mariju Maroviæ, ali mu je bila poznata njezina proza i poezija. Dana
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16.9.1864. g. prvi puta slavila se misa u novoj kapeli “Nazaretske kuæe”. Na tu
je sveèanost bila pozvana i s. Ana Marija. Tom prigodom o. Carlo priopæio joj je
da mu se èini da bi bilo dobro kad bi se te dvije družbe ujedinile u jednu. S. Ana
Marija shvatila je da se od nje traži èin poniznosti. Skinula je svoj habit, žrtvo-
vala svoje brižno sastavljene konstitucije i primila konstitucije i habit milanskih
redovnica. Kad je poslije toga došla vrhovna glavarica nove družbe u Veneciju,
s. Ana Marija u habitu te nove družbe zamolila je kleèeæi da ju primi u svoju
družbu kao obiènu redovnicu. O. Salerio poslao je 1869. s. Anu Mariju na audi-
jenciju papi Piju IX. Trebalo je papi predstaviti novi institut i zatražiti odobrenje
za njegov rad. Uskoro ona postaje i vrhovna poglavarica te ujedinjene družbe.

G. 1880. s. Ana Marija Maroviæ poèinje pobolijevati. Sve je teže mogla
obavljati tešku obvezu glavne poglavarice družbe. Godine 1884. umro je njezin
duhovni uèitelj mons. Daniele Canal, a 3.10.1887. g. otišla je i ona u vjeènost.

Nakon smrti otvoren je dijecezanski proces za njezinu beatifikaciju, a voðen
je izmeðu dva svjetska rata. Otvorenje višeg procesa, odnosno èitanje njenih
spisa zapoèeto je u Kongregaciji za proglašenje svetaca u prosincu 1961. g.

Ana Marija Maroviæ bila je i spisateljica.
Svoje pjesme u dvadesetoj godini života objavljuje pod pseudonimom Filotea.

Filoteini stihovi izlaze u Veneciji i sadrže 53 soneta i 20 ostalih pjesama. Pisala je i
neka prozna djela. Tijekom života tiskano je 12 njezinih knjiga, pjesama i proze.

U isto je vrijeme razvijala i svoj slikarski talent. Tako je i danas zapažena
njezina slika Madonna u crkvi S. Maria del Pianto.
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BLAGOSLOVLJENU NOVU GODINU
iz župne crkve sv. Jeronima


